Тема:  Периметр многоугольника
Учитель : Павлова И.В., учитель начальных классов МКОУ « СОШ № 2 города Олонца»

Предметная область : УМК « Школа России»
Тип урока: Урок «открытия» нового знания (урок изучения нового материала)
2 класс
Цель:  Формирование представлений  о периметре   многоугольников

Задачи: 

1. Совершенствовать вычислительные навыки

1.  Познакомить с новым математическим термином « периметр»

2.  Обобщить знания учащихся о геометрических фигурах.

3.  Развивать  умение  анализировать,  сравнивать,  сопоставлять,  обобщать, делать выводы.

5.  Воспитывать любознательность

6. Создать условия для формирования универсальных учебных действий.

Планируемые результаты:

Предметные: 

-знать устную и письменную нумерацию в пределах 100

-знать признаки геометрических фигур

-уметь решать задачи изученных видов

-уметь сравнивать числа, числовые выражения, именованные числа,

-уметь изображать геометрические фигуры

- владеть рядом общих приёмов решения задач;

- осознанно строить сообщения в устной и письменной форме;

Метапредметные: 

- устанавливать причинно-следственные связи

- уметь определять и формулировать цель урока, проговаривать последовательность действий на уроке, работать по плану, оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки, планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей, вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок. (

Уметь оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других
Уметь ориентироваться в своей системе знаний, отличать новое от уже известного, добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Личностные:

-уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности

-иметь мотивацию к учебной деятельности;

- формировать  навыки сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных ситуациях

Методы работы: -частично- поисковый, практический, наглядный, моделирования, проблемный, самостоятельная работа.

 Формы работы: индивидуальная, групповая, фронтальная, парная

Педагогические технологии:

- системно- деятельностный подход

-словесной продуктивной и творческой деятельности

-педагогика сотрудничества ( учебный диалог, учебная дискуссия)

- -ИКТ- технология

- Здоровьесберегающие

Оборудование:

Для учителя: учебник Моро М. И., Волкова С. И., Степанова С. В. Математика для 2 класса четырёхлетней начальной школы. М.: Просвещение, 2011; экран, компьютер, интерактивная доска,  набор карточек с геометрическими фигурами для демонстрации, карточки для индивидуальной работы учащихся, проволока

Для учеников: линейка, карандаш, карточки для работы в группе, разноуровневые карточки для дом. работы, алгоритм нахождения периметра (карточка), смайлики
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1. Организационный момент


	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей. 

Громко прозвенел звонок.

Начинается урок.

Наши ушки – на макушке,

Глазки широко открыты.

Слушаем, запоминаем,

Ни минуты не теряем.

- На уроке у нас присутствуют гости, повернитесь, улыбнитесь гостям и друг другу. Пусть хорошее настроение поможет совершить вам открытие на уроке математике. Садитесь.

-Какими качествами вы должны обладать, чтобы на уроке сделать для себя маленькое открытие?
	Включаются в деловой ритм урока.

- Быть внимательным, наблюдательным.  не лениться, уметь размышлять и высказывать свои мысли
	Регулятивные: контролируют свои действия
Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его; имеют желание учиться; проявляют интерес 

к изучаемому предмету
Коммуникативные: умеют выражать доброжелательное отношение к  людям

Регулятивные: контролируют свою деятельность и оценивают её.



	2. Самоопределение к учебной деятельности
	Сегодня мы продолжим открывать тайны математики

Устный счет.

1. Один ученик у интерактивной доски  выполняет задание.

(Флипчарт Слайд 2)

2. Работа в парах. 
Задание «Магические квадраты»

-Что такое магический квадрат?

-Заполните пустые клеточки.

(Приложение №1)

Проверка

(Слайд № 3)
3. На доске карточки с рядами чисел. Найдите и запишите лишнее число в каждом ряду:
36         9        91         12

21       64       100       85

62       80       40         20

47      24        41        49

99      77        53        22
            12      89        45      76
         57       31        42       64

	Ученик, используя числа, скобки  и математические знаки, составляет выражения

-В магическом квадрате сумма чисел в рядах и столбцах должна быть равна числу в центре.

Обучающиеся заполняют карточки.

- лишнее число – 9, оно однозначное

- лишнее число -100 –оно трёхзначное

-  лишнее число -62, в остальных отсутствуют единицы

-лишнее число -24, в остальных цифра 4 показывает число десятков

-лишнее число -53, в остальных количество единиц и количество десятков одинаковое

-лишнее число – 76, в остальных  десятков на один меньше единиц

- лишнее число- 57, в остальных десятков на 2 больше, чем единиц


	Коммуникативные: умеют слушать и слышать, достаточно точно выражать свои мысли
Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу – осуществляют контроль своей деятельности и деятельности партнёров.

Познавательные: владеют математическими терминами: уменьшить, увеличить, приба

вить, вычесть, порядок возрастания;

знают последовательность чисел от 1 до 100, знают таблицу сложения и вычитания в пределах 20
Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу – осуществляют контроль своей деятельности и деятельности партнёров.

Коммуникативные: умеют слушать, слышать и понимать



	3. Актуализация знаний

	1.Посмотрите вокруг. Найдите попарно фигуры. 
Назовите одним словом все фигуры, которые вы нашли.


	Называют фигуру и доказывают свой выбор.

Приводят примеры, где можно встретить эти геометрические фигуры в жизни.

Многоугольники.

	Коммуникативные: умеют слушать, слышать и понимать партнёра по диалогу, доносить свои мысли до всех участников образовательного процесса.

Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его; имеют желание учиться; проявляют интерес 

к изучаемому предмету

	4. Постановка проблемы.


	1. Что изображено на следующем слайде? 

Какие слова спрятаны?
(слайд № 4)

- Какое слово вам не знакомо?

	- здесь спрятаны слова
Час

Метр

Сумма

Копейка

-периметр
	Личностные: имеют мотивацию к учебной деятельности, осознают важность получаемых знаний и приобретаемых умений

	5. Формулировка цели темы и цели урока
	У нас появилось слово, которое нам неизвестно.Как вы думаете, над какой темой  мы сегодня будем работать на уроке?
(Слайд № 1)
-Назовите цель урока.
	Формулируют тему урока:

«Периметр многоугольника»

(Слайд №3)

Цель урока: знакомство со способом нахождения периметра многоугольника.
	Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели

	6. Открытие нового знания


	- У меня в руках фигура, созданная из проволоки. Назовите фигуру. Попробуйте узнать, какой длины я взяла проволоку, чтобы у меня получился такой многоугольник.
- Итак, мы нашли сумму сторон многоугольника. Это и есть периметр – то непонятное слово, которое мы не могли составить.

-Что же такое периметр?
(Слайд № 5)

-  Математики решили отмечать периметр одной латинской буквой.

Перед вами четыре буквы:

N    W   P    V 
· Догадайтесь, какой буквой принято обозначать периметр.

«Интересный факт»:

ПЕРИМЕТР — (греч., от peri вокруг, и metreo меряю). ПЕРИМЕТР греч., от peri, вокруг, и metreo, меряю. 
	- У Вас многоугольник.
Дети называют способы 

- Можно разогнуть проволоку и найти по линейке длину.

- Можно измерить длину каждой стороны и длины всех сторон прибавить.

Обучающиеся дают определение:

Периметр – это сумма сторон многоугольника.

(Слайд5)

- Буквой P 
	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество.

Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; логические- формулирование проблемы, решение проблемы, построение логической цепи рассуждений; доказательство.

Регулятивные: планирование, прогнозирование.

	7.Первичное закрепление
	Сейчас мы будем работать в группах. Каждой группе достанется одна фигура.
(Слайд №6)
1. Игра
«Колпак мой треугольный»

Во время проведения игры слова одно за другим заменяются на движения, о которых учитель заранее договаривается с детьми.

Колпак мой треугольный,

Треугольный мой колпак,

А если он не треугольный,

То это не мой колпак.

 ( Движения:

«Колпак» - руки ставятся конусом над головой;

«Мой» - правая рука кладется на грудь;

«Треугольный» - указательными и большими пальцами рук показывается треугольник;

«Он» - рукой указывают вперед;

«Не» - машут правой рукой перед собой)

- О какой фигуре упоминалось в игре-физминутке?

-Группа № 1 берёт треугольник
(Слайд №7)
2. Перед вами на интерактивной доске задание.

( Слайд 6)

По окончанию выполнения задания получается ряд фигур:

- Какая фигура лишняя?
        (Слайд №9)
3. Сценка «Треугольник и квадрат» (Слайд №8)
- Какая фигура получится, если у квадрата отрезать один угол?
- Группа № 3 получает пятиугольник
4. Перед вами ряд:

- Какая фигура продолжит ряд?

Группа № 4 получает шестиугольник.

- Задание для всех групп:

Найти периметр своего многоугольника. 

Проверка выполнения заданий по группам.


	Ребята делают предположения и обосновывают свои ответы.

- О треугольнике

- Получится пятиугольник

- Этот ряд продолжит шестиугольник.

Обучающиеся в группах находят периметры многоугольников.

К доске выходит по одному представителю от группы и объясняет, как выполнили задание.
(На интерактивной доске одновременно появляются ответы)

Слайд №


	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция.

Познавательные: умение структуризировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задач, рефлексия способов и условий действия.

Коммуникативные: управление поведением партнера, контроль, коррекция, оценка действий партнера.

Регулятивные: планируют собственную деятельность; осуществляют контроль и оценку своей деятельности; способны к саморегуляции.

Коммуникативные: умеют слушать, слышать и понимать

Познавательные: анализируют
объекты, выделяя их существенные признаки.

Регулятивные: контролируют 

и оценивают собственную деятельность и деятельность партнёров.
Коммуникативные: владеют диалогической  и монологической речью ; уважают в сотрудничестве как партнёра, так и самого себя, не создают конфликтов
Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу; осуществляют контроль своей деятельности; выделяют то, что уже усвоено, и то, что необходимо усвоить.

Познавательные: анализируют

 с целью выделения существенных признаков, доказывают
Регулятивные: осознают важность полученных знаний; понимают причины успеха или неуспеха учебной деятельности.



	 8.Физминутка
	Включается видеофизминутка
	
	

	9. Организация первичного контроля
	К нам пришло письмо. Прочитаем. 
« Я мастер Самоделкин. Мне необходимо сделать забор для детской площадки..  Перед вами  план. Сколько мне нужно метров верёвки,  чтобы обнести  забор.»

(Слайды № 11,12,13,14)
Дети составляют и решают задачу
(Слайд №15)
	Самостоятельное выполнение  в тетради.

Самопроверка.

Взаимопроверка

- Детская площадка имеет форму восьмиугольника. Его стороны равны 4м, 5м, 1м, 3м, 7м, 2м, 3м, 2м. Чему равен периметр многоугольника?

Решение:

P = 4+5+1+3+7+2+3+2= 27 Ответ: 27 метров
	Регулятивные: осознают важность полученных знаний; понимают причины успеха или неуспеха учебной деятельности.

Познавательные: создают алгоритм деятельности; устанавливают причинно-следственные связи, строят логическую цепочку рассуждений

	10.
     Подведение итогов урока.


	Перед вами недоконченные предложения. Закончите их.

(Слайд № 16) 

Что понравилось сегодня на уроке?  Где можно применить знания о геометрическом материале?


	Обучающиеся, смотря на доску, заканчивают предложения.
(Слайд № )

	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

Регулятивные: осознают важность полученных знаний; понимают причины успеха или неуспеха учебной деятельности.



	11. Информация о домашнем задании
	Разноуровневые задания
1. Найди периметр заданного многоугольника.

2. Начертить такой многоугольник, чтобы его периметр был равен 25 см.
	
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;



	12. Рефлексия
	Если вы считаете, что поняли тему урока, то прикрепите зелёный смайлик . Если вы считаете, что не достаточно усвоили материал, то прикрепите желтый смайлик.

Если вы считаете, что не поняли тему урока, то прикрепите красный.
	
	;

Познавательные: осваивают начальные формы рефлексии




Приложение.

1. Сценка « Треугольник и квадрат»

АВТОР:

Жили-были два брата –
Треугольник с Квадратом.
Старший – квадратный,
Добродушный, приятный.
Младший – треугольный,
Вечно недовольный.
Стал расспрашивать Квадрат:

КВАДРАТ:

- Отчего ты злишься, брат?

АВТОР:

Тот кричит ему:
 

ТРЕУГОЛЬНИК:

- Смотри!
Ты полней меня и шире.
У меня углов лишь три,
У тебя же их четыре.

АВТОР:

Но Квадрат ответил:
 

КВАДРАТ:

- Брат!
Я же старше, я – Квадрат.

АВТОР:

И сказал ещё нежней:

КВАДРАТ:

- Неизвестно, кто нужней!

 

Звучит музыка (колыбельная). Квадрат укладывается спать в кровать. Треугольник прячется среди мебели.
АВТОР:

Но настала ночь, и к брату,
Натыкаясь на столы,
Младший лезет воровато
Срезать старшему углы.
Уходя, сказал:

ТРЕУГОЛЬНИК:

- Приятных я тебе желаю снов!
Спать ложился ты квадратным,
А проснёшься без углов.

АВТОР:

Но наутро младший брат,
Страшной мести был не рад.
Поглядел он – нет Квадрата.
Онемел… Стоял без слов…
Вот так месть! Теперь у брата
Восемь новеньких углов!













